

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФИЛБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

1/4 ФИНАЛА

6

МАРТА
1991 г.

„СПАРТАК“ — „РЕАЛ“

(МОСКОВА, СССР)

(МАДРИД, Испания)

В МОСКВУ! В МОСКВУ!

«Не в Париж! Не в Бремен! В Москву летит самый титулованный европейский футбольный клуб!»

Именно такую «шапку» преподнесла своим читателям «Спортивная Москва», поместив по соседству с ней фотографию Большой спортивной арены, снятую в самый разгар подготовительных работ к предстоящему поединку.

Итак, в четвертьфинале Кубка чемпионов московский «Спартак» примет мадридский «Реал» на привычном поле Лужников. Кто-кто, а болельщики красно-белых встретили эту весть с нескрываемой радостью. Уже 6 марта они смогут поддержать своих любимцев в игре с очень сильным соперником. Впрочем, иного выбора ожидать не приходилось. Удачная игра поздней осенью киевлян, автозаводцев и спартаковцев привела их в компанию 24 сильнейших клубных команд континента. А, значит, подготовила новые испытания в первый месяц весны.

Жеребьевка в юорихском отеле «Атлантис» полностью подтвердила эти ожидания. Шестикратный обладатель Кубка чемпионов легендарный мадридский «Реал» стал соперником «Спартака». Ведомая И. Круилем «Барселона» оказалась в паре с киевским «Динамо». Ну, а «Торпедо» должно теперь помериться силами с датским «Брондбю».

Так, воюя случая уже в самом начале марта мы становимся свидетелями большого футбола.

ПРОГНОЗЫ СО ЗНАКОМ МИНУС

Сkeptики традиционно не верят в победу своей команды. Или скрывают ее возможность под целым ворохом сомнений. Их размышления, впрочем, достаточно традиционны и сводятся, в основном, к следующему: «Соперник очень силен. У «наших» нет игровой практики. Когда это «мы» выходили в полуфинал?»

Действительно, резон в этих рассуждениях есть. «Спартак» ни разу не попадал в полуфинал самого престижного европейского турнира. Более того, он и в $\frac{1}{4}$, вышел всего-то второй раз в своей истории (первый — в 1980—1981 гг.). Игровая практика москвичей к 6 марта будет складываться из кубкового матча с автозаводцами (в зале), едва ли не десятка турниров по мини-футболу (опять-таки в залах) да нескольких тренировочных встреч, традиционно вводящих команды в сезон.

Силу «Реала» советские клубы испытали на себе:

КЕЧ, 1972 год — «Динамо», Киев: 0:0, 0:3

КУ, 1985—1986 гг. — «Черноморец», Одесса: 0:0, 1:2

А десять лет назад, в $\frac{1}{4}$ Кубка европейских чемпионов «Реал» добился нулевой ничьей во встрече со «Спартаком». И, победив дома 2:0, вышел в полуфинал. Так что оценка жеребьевки тренером мадридцев, знаменитым Ди Стефано, как «нормальной», вполне объяснима. Футболисты «Реала», по его словам, бояться соперника не собираются. Силу мадридского клуба подтвердила и победа в Суперкубке страны над «Барселоной» — 1:0, 4:1.

Правда, нынешнее положение «Реала» в первенстве Испании — достаточно скромное. Крупные победы чередуются с не менее крупными поражениями. Как результат — четвертая строка в турнирной таблице.

Заметим, однако, что предыдущие соперники испанцев в Кубке были пройдены легко. Чемпион Дании «Оденсе» уступил «Реалу» 0:6 и 1:4, а чемпион Австрии «Тироль» — 1:9 и 2:2.

ДАВАЙТЕ БОЛЕТЬ ЗА «СПАРТАК»!

Отдалим должное тренерам столичной команды. Не делая широковещательных заявлений, они традиционно проводят подготовку команды к сезону. На 1 месте по-прежнему — зал, а, значит, совершенствование командной техники и тактики. После многих острых статей о Юране и Кобелеве стало, наконец, ясно, что костяк команды, ее основа, видимо, оказывается без изменений. По крайней мере пока. На первых ролях мы

видим Черчесова, Позднякова, Шалимова, Кулькова, Мостового, Шмарова. Надо думать, что они, вкусывшие радость победы над клубом самого Марадоны, заранее не пасуют перед именитым соперником. А это уже не мало. В конце концов, почему бы не удивить футбольную Европу еще раз-другой?

Подобную надежду, наверняка, разделят болельщики столичных авторитетов и киевских динамовцев, а с ними все любители футбола нашей страны. Вот так футбол объединяет и сплачивает всех нас, независимо от политических симпатий, экономических возможностей и места жительства.

И принимая сегодня в Москве испанских спортсменов, мы вправе сказать друг другу: «Здравствуй, Большой футбол!» И забыть на пару часов о всех наших проблемах. В том числе и о прогнозах скептиков.

Давайте болеть за наших ребят!

Приведем полные результаты жеребьевки европейских кубковых турниров:

Четвертьфиналы

Кубок чемпионов

«Спартак» (Москва, СССР) — «Реал» (Мадрид, Испания)

«Милан» (Италия) — «Марсель» (Франция)

«Црвена звезда» (Югославия) — «Динамо» (Дрезден, Германия)

«Бавария» (Германия) — «Порто» (Португалия)

Кубок кубков

«Динамо» (Киев, СССР) — «Барселона» (Испания)

«Легия» (Польша) — «Сампдория» (Италия)

«Манчестер Юнайтед» (Англия) — «Монпелье» (Франция)

«Льеж» (Бельгия) — «Ювентус» (Италия)

Кубок УЕФА

«Брондбю» (Дания) — «Торпедо» (Москва, СССР)

«Аталанта» (Италия) — «Интер» (Италия)

«Болонья» (Италия) — «Спортинг» (Португалия)

«Рома» (Италия) — «Андерлехт» (Бельгия)

Ответные матчи состоятся 20 марта.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА «ЗАМОРСКОГО» ГОСТИ

«РЕАЛ» (Мадрид, Испания)

Был образован 18 марта 1902 года. Выступает на стадионе «Сантьяго Бернабеу», вмещающем 90 200 зрителей

25-кратный чемпион страны (1932, 1933, 1954, 1955, 1957, 1958, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1967, 1968, 1969, 1972, 1975, 1976, 1978, 1979, 1980, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990 гг.)

16-кратный обладатель Кубка Испании (1905, 1906, 1907, 1908, 1917, 1934, 1936, 1946, 1947, 1962, 1970, 1974, 1975, 1980, 1982, 1989 гг.)

В Кубке европейских чемпионов участвовал 26 раз. (168 игр, 100 побед, 24 ничьи, 44 поражения, разница мячей 398—185, очков — 224)

6 раз завоевывал этот приз (в 1956, 1957, 1958, 1959, 1961, 1966 гг.). Кроме того, был финалистом этого турнира в 1962, 1964, 1981 гг.

В Кубке обладателей кубков играл 3 раза. Высшее достижение — выход в финал 1971 и 1983 гг.

В Кубке УЕФА стартовал 6 раз и дважды — в 1985 и 1986 гг. становился его обладателем

В 1960 году «Реал» завоевал Межконтинентальный кубок

В этом сезоне у «Реала» на контракте 22 футболиста:

вратари — Буйо, Харо, Лопетеги

защитники — Чендо, Хиерро, Солана, Тендильо, Санчис, Сласич, Макуеда

полузадачники — Гордильо, Вильяройя, Мичел, Алдана, Парра, Хаджи, Арагон, Милла

нападающие — Лоренте, Бутрагено, Уго Санчес, Лосада.

П. Васильев